

# 春色满并州 繁花醉游人

春风轻拂，大自然仿佛打翻了调色板一样：太原南沙河两岸，山桃花如烟似霞；滨河东西路及自行车道两边，迎春花、连翘嫩黄优雅；文兴路及玉河街沿岸，榆叶梅绽开云霞般的笑靥；还有太原植物园、晋阳湖公园、五一广场、双塔公园等，更是繁花似锦、春色无限。

## ■ 景观大道一路繁花

春天的太原，每一次出行都会有一些惊喜。无论是驾车时快速掠过的花影，还是骑行、步行时拂面的花香，整座城市为市民奉上“一路繁花盈目来”。

滨河东西路，太原最重要的南北主干道，也是道路当中的颜值担当。滨河东路笔直的道路两侧，粉白相间的山桃花在枝头簇拥绽放，红红火火的榆叶梅整齐列队，嫩黄的迎春花在春风中翩翩起舞，车辆疾驰而过，满眼姹紫嫣红，传递着生活的美好；自行车道蜿蜒曲折，丁香、腊梅、樱花、海棠次第开放，在绿叶间轻盈飘舞。骑行的人们不时停下来，闻闻花香，拍拍照，感受春日美好。

在南沙河、玉门河等“九河”沿线，此时正演绎

着色彩的变奏曲。深红、浅红的腊梅、山桃，嫩黄的连翘、迎春，白色的玉兰、梨花，不同品种的花朵错落有致地分布，构成了一条流动的彩色丝带。车行其间，仿佛穿梭在印象派的画作中，每一帧画面都是独特的风景。

“春日的太原，大街小巷处处繁花，每天出门都有欣喜，到处充满生机，充满希望。”市民李女士骑行在玉门河快速路的榆叶梅下，开心地说。

一条条街巷各具特色，又和谐统一，共同编织出太原市春日最美的景致。近年来，市园林部门精心规划花木搭配，让多条道路成为了景观路，成为了城市的“花色名片”，让大家一年四季都能有美好体验。



双塔公园山桃花

## ■ 公园广场花开如海

“不到园林，焉知春色如许！”打开微信、抖音、小红书，处处都是这样的惊叹，恰是当下太原各公园、广场的真实写照。

太原植物园正在上演一场精心编排的春日交响曲：山桃花一簇簇、一片片，占据着舞台C位；玉兰、腊梅、番红花、黄花风铃木、紫叶李等，伴随着微风轻轻摇曳，姹紫嫣红。

在温暖春日的照耀下，晋阳湖公园桃花岛上6000余株

桃花争奇斗艳，“桃之夭夭，灼灼其华”般的诗意画卷，引领着游人一步步来到桃花源；文瀛公园的红梅宛如燃烧的火焰，簇拥在一起，像是天边的云霞点缀在枝头，绚烂无比；迎泽公园的杏花白中透粉，落落大方，花瓣舒展，花枝低垂，微风拂过时花瓣簌簌飘落，为春色增添几分诗意……还有龙潭公园的海棠，和平公园的樱花，也有些按捺不住了，花苞已然挂满枝头，随时都要迸

出与桃杏争艳。

“这段时间，无论是下班后，还是周末，我得空就到公园走走，看着百花齐放，心情格外愉悦。”在迎泽公园里遛弯的市民朱先生说。

如今漫步太原，从主次干道到街头巷尾，从公园广场到口袋绿地，从小区到庭院，不经意间都可能邂逅一树繁花……太原正用满城绽放的芬芳，为市民送上最真挚的春日问候。

记者 刘晓亮 文/摄

## 大风天查隐患 网格员护平安

本报讯（记者 郭晓华）为应对近期大风降温天气，保障居民生命财产安全，3月28日，柳巷街道海东社区组织网格员开展安全隐患专项排查工作，通过全面巡查、重点走访、广泛宣传等措施，切实消除安全隐患。

排查期间，网格员重点对户外广告牌、临时围挡等易受大风影响的设施进行全面检查，对存在锈蚀、松动或结构

损坏的设施，立即督促相关责任单位进行加固或拆除。同时，针对老旧小区外墙瓷砖脱落、高层建筑施工改造等安全隐患区域加强巡查，发现外墙裂缝、鼓包等问题及时设置警示标识并上报处置。

针对独居老人、低保户等特殊群体，社区5名网格员联合物业开展入户排查，仔细检查取暖设备、用电安全等情况，并叮嘱居民如遇突

发情况及时拨打社区应急联络电话。“社区工作人员特别关心我们，不仅帮我们排查家里的安全隐患，还反复叮嘱注意事项，让我们心里很踏实。”一位独居老人表示。

此外，社区通过微信群发、入户通知、流动宣传等方式，及时向居民发布大风寒潮预警信息，普及安全防范知识，提醒居民及时清理阳台、楼顶杂物。

## “花园家育坊”家长学校开课

本报讯（记者 张晓丽）3月28日下午，公园路玉门花园小学“花园家育坊”家长学校开课。太原科技大学机械工程学院教授、硕士生导师郭宏受邀到校，与家长们共话家庭教育与科技创新。

活动中，郭宏教授被聘为公园路玉门花园小学科学副校长。她结合自身实践，讲述了动手拼搭、动手实验可以让孩子创新思维和实践能力不断提升，诠释了“学（玩）中思、思中创、创中践”

的教育理念。“不要轻易给孩子标准答案，要指导孩子获得解决问题的路径。”“追问的过程比结果更重要，这才是培养创新思维的关键。”郭宏教授还以其带本科生和研究生的经历，阐释家长搭建“缓坡式教育”“下沉式教育”等教育方法的重要性，家长们受益匪浅。

“花园家育坊”是公园路玉门花园小学打造的家校共育品牌，旨在构建家校社协同育人的新平台。

## 食物高悬窗外 风中摇摇欲坠

本报讯（记者 韩睿）因家中冰箱故障，八旬老人为防止熟食变质，竟将食物系在窗外空调外机上。在大风中摇摇欲坠的物品被网格员及时发现，经过耐心劝导和帮助，最终化解了安全隐患。

3月30日上午，河北里社区网格员张晋琴在嘉兴苑小区巡查时，发现3号楼一户高层住户的空调外机上堆满了塑料袋包裹，部分包裹在强风中已出现松动。“当时

风力很大，一旦坠落可能伤及行人，必须立即处理。”张晋琴回忆道。

经上门了解，住户是独居的八旬老人王大爷。由于家中冰箱损坏，老人为防止食物变质，便将熟食装入塑料袋系在空调外机上。“我寻思外面温度低能保鲜，没想到会有危险。”王大爷解释道。

张晋琴随即用手机向老人展示了高空坠物伤人的案例视频，并结合民法典说明：

建筑物使用人未尽到安全保障义务造成他人损害的，需承担侵权责任。老人听后深受触动，立即表示配合整改。

考虑到老人的实际情况，张晋琴迅速联系了社区家电维修志愿者。经维修，冰箱恢复正常运行，窗外的食物也被安全取回。临走前，网格员还帮助老人整理房间，清理了多余杂物。“真是太感谢了，给你们添麻烦了。”王大爷连连道谢。

## 东湖幼儿园收到特殊礼物

本报讯（见习记者 孙佳敏）近日，清徐县东湖幼儿园融超托育园收到了一份来自家长的特殊礼物——一面锦旗和一封饱含深情的感谢信。

这份礼物是托育园贝贝班马清悦家长所赠。马清悦一家从外地初来清徐时，陌生的环境和忙碌的工作让家长应接不暇，时常为了孩子的托育事宜四处奔波。幸运的是，当时托育园一名幼儿转学，空出了入学名额，马清

悦这才顺利入园。

在信中，家长提及，每次看到园长分享孩子在托育园的视频，听到女儿开心说着“园长阿姨夸我棒棒”，创业的疲惫便化为踏实前行的动力。

“这里托起了孩子的童年，更托住了异乡创业者的心理。”身为异乡人，马清悦家长表示，托育园不仅为他们解决了育儿难题，也让异乡创业家庭有了“此心安处是吾乡”的归属感。